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     Αθήνα 4 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Περικοπές ισχύος σε καθημερινή βάση και για πολλές ώρες των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας» 

 

Οι περικοπές ισχύος των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) σε καθημερινή βάση 

και για πολλές ώρες σε περιόδους υψηλής ηλιοφάνειας ή αερότητας με χαμηλή 

κατανάλωση (π.χ. μεσημέρια άνοιξης/φθινοπώρου), αποτελούν ένα σύνθετο και 

επίκαιρο πρόβλημα στον ενεργειακό κλάδο, το οποίο επηρεάζει καθοριστικά την 

παραγωγή της ηλεκτρικής ενέργειας από έργα ΑΠΕ. Ταυτόχρονα, επηρεάζει κυρίως σε 

οικονομικό επίπεδο τις επενδύσεις σε έργα ΑΠΕ, απειλώντας άμεσα τη βιωσιμότητα 

τους και καθιστώντας το μέλλον τους αβέβαιο. 

Σύμφωνα με φορείς της αγοράς, μόνο για το 2025 εκτιμάται ότι οι περικοπές ανήλθαν 

σε περίπου 2 TWh, ποσότητα που μεταφράζεται σε σημαντική απώλεια εσόδων για 

τους παραγωγούς ενέργειας από ΑΠΕ, που τελικά καταλήγουν μέχρι και να 

αναθεωρούν τα επενδυτικά σχέδια τους (business plan) στη βάση των οποίων 

στηρίχθηκε τόσο η επένδυση στο σύνολο της όσο και πολύ περισσότερο η 

χρηματοδότηση της από κάποια τράπεζα.  

Η εν λόγω κατάσταση επηρεάζει ιδιαίτερα τους μικρούς παράγωγούς οι οποίοι 

(σύμφωνα με στοιχεία της αγοράς) προχωρούν σε πώληση των σε λειτουργία 

φωτοβολταϊκών πάρκων τους (ισχύος 500kW έως 1 MW). 

Πολύ σοβαρό πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι περισσότερες μονάδες παραγωγής 

βιοαερίου στην Ελλάδα, παρά το γεγονός ότι οι εν λόγω μονάδες επιτελούν σημαντικό 

έργο αναφορικά με την προστασία του περιβάλλοντος εκ του γεγονότος ότι στο  

μεγαλύτερο ποσοστό χρησιμοποιούν ως πρώτη ύλη απόβλητα κτηνοτροφικών 

μονάδων και υπολείμματα γεωργικής δραστηριότητας. Σήμερα στην Ελλάδα  

λειτουργούν περίπου 80 τέτοιες μονάδες παραγωγής βιοαερίου με συνολική ισχύς 

παραγόμενου ρεύματος περί τα 100 ΜW. Αυτές οι μονάδες είναι διάσπαρτες σε όλη τη 

χώρα και η οικονομική τους βιωσιμότητα τίθεται σε κίνδυνο, εξαιτίας των 
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υποχρεωτικών περικοπών ισχύος (διακοψιμότητα) αλλά και εξαιτίας των επιπλέον 

οικονομικών επιβαρύνσεων όπως της μεταφοράς της πρώτης ύλης στη μονάδα, του 

υποχρεωτικού προσωπικού που πρέπει να υπάρχει στη λειτουργούσα μονάδα κλπ.  

 

Επειδή, οι ΑΠΕ καθώς η τεχνολογία εξελίσσεται, φαίνεται να είναι ένας 

αποτελεσματικός τρόπος «φιλικός προς το περιβάλλον» για την παραγωγή ενέργειας, 

αλλά το όλο εγχείρημα πρέπει να προχωρήσει στη βάση μιας σωστής και 

ολοκληρωμένης στρατηγικής. 

Επειδή, οι βασικές αιτίες των περικοπών, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα 

κυρίως των μικρών έργων ΑΠΕ, οφείλονται σε ανεπαρκείς υποδομές του δικτύου 

καθώς και στο ελλιπές ρυθμιστικό πλαίσιο. 

 

Επειδή, η έλλειψη στοχευμένων μέτρων για τη διασφάλιση της οικονομικής 

βιωσιμότητας των έργων ΑΠΕ απειλεί σοβαρά τη σταθερότητα της ελληνικής αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας. 

Επειδή, οι περικοπές ισχύος των ΑΠΕ προβλέπεται ότι θα συνεχίζονται με αμείωτη 

ένταση, όσο αυξάνει η διείσδυση των ΑΠΕ στο ηλεκτρικό σύστημα και η ζήτηση θα 

αδυνατεί να καλύψει την υπερπροσφορά πράσινης ενέργειας, ιδιαίτερα όταν οι 

καιρικές συνθήκες ευνοούν την παραγωγή ενέργειας από τις  ΑΠΕ, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 

φαινόμενο της υπερπροσφοράς και παράλληλα να μειωθεί στο ελάχιστο η λύση 

των υποχρεωτικών περικοπών ισχύος των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας; 

 

2. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου αναφορικά με την ανάπτυξη των 

δυνατοτήτων αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας στο ελληνικό σύστημα καθώς 

και με τις αναβαθμίσεις του δικτύου ώστε αυτό να προσαρμοστεί στην παρούσα 

διάρθρωση της ηλεκτροπαραγωγής καθώς εισέρχονται στο σύστημα ολοένα και 

περισσότερες μονάδες παραγωγής από ΑΠΕ;  
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3. Ποιο είναι το σχέδιο του Υπουργείου για την αποζημίωση των περικοπών 

ηλεκτρισμού από ΑΠΕ που θα αντισταθμίζει τις απώλειες των έργων λόγω 

υπερβολικών περικοπών της παραγόμενης ενέργειας; 

 

4. Αναφορικά με τους παραγωγούς βιοαερίου οι οποίοι επιβαρύνονται επιπλέον 

με μεταφορικά και λειτουργικά κόστη για τη λειτουργεία των μονάδων τους, 

προτίθεστε να εξετάσετε την εξαίρεση τους από τους ειδικούς περιορισμούς 

παραγωγής και τις αναγκαστικές περικοπές ισχύος; 

 

5. Ποιες είναι οι ενέργειες σας σε επίπεδο ΕΕ προκειμένου να αναδειχτεί το 

τρίπτυχο των αρνητικών τιμών – περικοπών – αποθήκευσης και να 

αναζητηθούν οι ενδεδειγμένες λύσεις σχετικά με την υπερπροσφορά «πράσινης 

ενέργειας»; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 

 




